
Конспект ООД  в старшей группе № 6 

 

Образовательная область: Речевое развитие, социально-коммуникативное развитие. 

Возрастная группа: 5-6 лет 

Тема: Игра-  викторина «Юные знатоки» 

Цель: способствовать получению новых и закреплению имеющихся знаний в области 

речевого развития. 
Задачи:   
Образовательные: закреплять  умение дифференцировать звуки з-с в словах,        
образовывать слова-названия предметов посуды (разные способы образования слов), 
формировать умение отвечать на вопросы и участвовать в диалоге; обобщать, 
классифицировать, называть обобщающие слова. 
Развивающие: Развивать артикуляционный аппарат, использовать в речи правильное, 
отчетливое произнесение звуков, участовать в беседе, интерес и внимание к слову.    

Воспитательные: Воспитывать дружеские взаимоотношения, желание оказывать 

помощь.   

Материал: разрезные картинки (посуда), карточки для игры «Четвертый лишний», 

эмблемы команд, медали 

 

1. Вводная часть 

 

Деятельность педагога Деятельность детей Примечание 

 

Сегодня у нас соревнуются две 

команды «Знайки» и «Почемучки». 

Игру будет оценивать жюри, за 

каждый правильный ответ команде 

дается фишка. У кого в конце игры 

больше фишек – тот и победил. 

Как мы знаем, в каждой игре свои 

правила, разрешается: думать, 

слушать, отвечать, обсуждать; 

запрещается: ссориться, шуметь, 

перебивать, кричать. 

Каждый день всегда, везде, 

На занятиях в игре, 

Громко, четко, говорим, 

Никуда мы не спешим. 

Если хочешь ответить, не шуми, 

Только руку подними. 
Итак, друзья, начнем программу, 

Затей у нас большой запас. 

А для кого они? Для вас. 

Слушают 

 

 

 

 

 

Запоминают правила 

 

2. Основная часть занятия 

Первый конкурс «Разминка», сделаем 

гимнастику для язычка и узнаем какая 

из команд назовет больше 

скороговорок. 

 

 

 

Команда, назвавшая больше 

скороговорок получает фишку. 

 

 

Называют скороговорки. 

1)Из соседнего колодца целый 

день водица льется. 

2)Щеткой чищу я щенка, щекочу 

ему бока. 

3)Мышь в углу прогрызла норку… 

4) Сидел воробей на сосне… 

 



Появляется Маша с корзинкой.  

- Ой, что это у вас происходит? 

-  А у меня неприятности, я хотела 

накрыть Мишке на стол. И разбила 

всю посуду. Может вы  мне поможете.  

Задание: на столе разрезные картинки, 

нужно будет собрать предмет, назвать 

что это и для чего этот предмет нужен 

 Какой сахар? 

 

 

 

 

 

Какие бывают конфеты? 

 

А что еще кладут в хлебницу? 

 

 

 

А какие бывают салаты? 

 

 

 

- Какие вы замечательные, справились 

с заданием.  Теперь я сварю варенье, 

буду угощать мишку. 

-Маша, а мы тебе поможем сварить 

варенье. 

Физминутка «Варенье» 

Команды получают фишки. 

Третий  конкурс «Скажи наоборот» 

белый                                    

веселый  

светлый                               

близкий   

тяжелый                               

толстый   

быстрый                              

длинный                  

большой  

широкий 

чистый 

полный 

сильный 

добрый 

Команды получают фишки. 

 

- Конкурс 

 

 

 

Собирают картинку. 

1)Это сахарница, в нее кладут 

сахар. 

Сахар сладкий, белый, вкусный. 

2)Это масленка, в нее кладут 

масло.  

3)Это салфетница, в нее кладут 

салфетки, они нужны, чтобы 

вытирать. 

4)Это молочник, в него наливают 

молоко.  

5)Это конфетница, в нее кладут 

конфеты. 

Конфеты бывают шоколадные, 

вкусные, ореховые. 

6) Это хлебница, в нее кладут 

хлеб. 

В хлебницу  можно положить 

булочки, батон, багет. 

7)Это салатник, в него кладут 

салат.  

Салаты бывают овощные, 

фруктовые. 

8) Это солонка, в нее кладут соль. 

 

 

 

 

 

Выполняют движения по тексту 

 

 

черный   

грустный 

темный 

далекий  

легкий   

тонкий  

медленный  

короткий   

маленький 

узкий 

грязный 

пустой 

слабый 

злой 

 



Четвертый конкурс.  

Для первой команды найти картинки 

со  словами, в которых в начале слова 

слышим звук з. 

Для второй команды звук с. 

Пятый конкурс.  

Игра «Четвертый лишний». Дети с 

каждой команды по очереди берут 

карточку, называют лишний предмет 

и объясняют, почему он лишний. 

 

 

.Находят картинки со словами, в 

которых звук з в начале слова, 

вторая команда со звуком с. 

 

 

1 Здесь лишний огурец, потому 

что все остальные картинки это 

фрукты, а огурец - овощ. 

2 Здесь лишний стол, потому что 

остальные картинки это предметы 

одежды. 

3. Заключительная часть занятия 

- Как вы хорошо отвечали, а для таких 

умных, ловких, грамотных детей у 

меня всегда есть медали. 

Маша вручает всем участникам  

медали. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


